

# 市人大常委会召开 2022年绿色赤峰行动启动会议

孟和达来出席

□记者 王欣然

本报讯 8月26日,市人大常委会召开2022年绿色赤峰行动启动会议。市人大常委会副主任孟和达来宣布行动正式启动并讲话。

会上,讨论并通过2022年绿色赤峰行动活动方案。市林业和草原局负责人介绍了我市自然保护区建设和管理情况,市委统战部、市生态环境局相关负责人作表态发言。

孟和达来指出,绿色赤峰行动是一项将人大监督、舆论监督、社会监督结合起来的宣传活动。要围绕此次采访报道的

重点,准确把握采访线索和报道内容,切实宣传好生态环保相关的法律法规。参与此次行动的各新闻单位和新闻工作者要围绕重点、突出主题,把握正确的舆论导向,切实加强新闻媒体的监督作用。各地各部门要对反馈的意见、问题、线索,主动认领、建立台账、立查立改、办结销号,以生态环境高水平保护推动我市经济社会高质量发展。各主办单位要围绕今年的宣传报道重点,各司其职,通力合作,发挥优势,形成合力,确保本次活动顺利完成。

启动会议结束后,记者团将赴赤峰旗县进行实地采访报道。

# 阿鲁科尔沁旗罕乌拉小学与天山第三小学 架起各族师生的“连心桥”

□记者 王欣然

“加油!好球!”接球、转身、勾脚、射门……赛场上,一个个满场飞奔的灵活身影朝气蓬勃;赛场下,一张张稚嫩的兴奋小脸儿,洋溢着激情与快乐。这是阿鲁科尔沁旗罕乌拉小学和天山第三小学举办的一场学生足球比赛。这是蒙、汉两所兄弟学校践行民族团结进步教育“从娃娃抓起”的一个生动实践和缩影。

阿鲁科尔沁旗罕乌拉小学是位于天山镇新城的一所寄宿制民族小学,与之一墙之隔的邻居就是天山第三小学。

长期以来,两所学校本着民族团结教育“从娃娃抓起”、把民族团结教育作为素质教育的重要组成部分的教育理念,坚持把民族团结教育贯穿于学校教育工作的方方面面,两所学校之间也建立起了一种长期而牢固的“兄弟校”关系。“早在几年前这‘一墙之隔’就被我们打通了。看,那

## 铸牢中华民族共同体意识

里就是通道。”天山第三小学校长张立志指着位于两所学校中间的一座颇具特色的白色建筑说,那是两校共同建设的足球场,一个馆两家用。场馆两端各有一个大门,一个门通向罕乌拉小学,一个门通向第三小学,让两校从邻居变成了一家人。

张立志说:“两所学校都是国家级足球特色学校,于是,我们就共同研究了一个一举两得的办法,共建一个足球场一起使用,既节省费用,又不多占地方,还能增加两校师生之间的交流互动,增进民族感情。”

多年来,罕乌拉小学和天山第三小学通过走访交流、互学互鉴、联谊活动、文艺汇演、体育比赛等多种渠

道,开展了丰富多彩的民族团结进步教育活动。足球场建成后,除了足球课程、比赛,在足球馆内还开展了书画展览、科技进校园等活动,通过全方位、多方面的交流,进一步加深了两校间的互动,营造了各民族师生亲如一家的好校园氛围。

从相互为邻、相互帮助到相互关爱,两所学校的教师关系十分融洽,建立起了兄弟姐妹般的情谊。“两所学校师生经常一起升国旗、大合唱、足球比赛等,交流特别亲密,感觉特别好。”达呼巴亚老老师高兴地说,在第三小学教书育人,让他感受到了民族大家庭的温暖。

多年来,两所学校努力实践民族

团结,效果显著,民族团结的种子已潜移默化地在每一个孩子心中生根发芽。天山第三小学四年级学生张恩烁兴奋地说:“我们学校和罕乌拉小学一起举办的文体活动越来越多,两所学校学生之间的友谊更深了,很多同学都成为了好朋友。”张恩烁因为喜欢播音主持,她与罕乌拉小学六年一班的阿敏经常做搭档,一起主持两校共同举办的活动,也因此成为了好姐妹。因为她们两个的友谊,也促使两个家庭越走越近。

如今在两所学校里,像张恩烁和阿敏这样的好姐妹、好兄弟比比皆是。一个孩子能带动一个家庭,成千上万个家庭带动的就是整个社会。两校之间的民族团结教育,堪称是一个“从娃娃抓起”的典范。民族团结教育“从娃娃抓起”,能够潜移默化地把民族团结教育融入家庭教育之中,这对促进社会的和谐稳定具有重要意义。

## 党的民族理论政策应知应会手册

### 中央民族工作会议精神

2021年8月27日至28日,中央民族工作会议在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话,强调要准确把握和全面贯彻我们党关于加强和改进民族工作的重要思想,以铸牢中华民族共同体意识为主线,坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路,构筑中华民族共有精神家园,促进

各民族交往交流交融,推动民族地区加快现代化建设步伐,提升民族事务治理法治化水平,防范化解民族领域风险隐患,推动新时代党的民族工作高质量发展,动员全党全国各族人民为实现全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标而团结奋斗。

(未完待续)

来源:赤峰市民族事务委员会

## 疫情就是命令 防控就是责任

### 当前疫情形势如何? 国务院联防联控机制权威回应

(接上期)

第四,高效开展核酸检测。核酸检测是早期发现病例的重要方式,加强统筹协调,调集核酸检测的资源,全力推动核酸检测能力的提升,为实现在最短的时间内高质量完成一轮全员核酸检测奠定基础。我们这三个省的疫情,包括安徽、甘肃和广西,都实现了24小时完成一轮的高质量核酸检测,既要保障核酸检测的质量,也要保障不漏一人、不漏一户,同时对高风险地区采取上门采样,一户一管或一人一管,对中风险地区采取1:5混检,适当降低1:10混检比例,这样通过快速的检测,检出阳性感染者,及时控制社会面传播的风险。

第五,快速流调,排查风险人群。我们增派和充实流调力量,在这几次疫情当中,必要时我们通过加强全国资源的

统筹,增派流调的力量,充分发挥“三公(工)”的作用,针对这些风险的点位、风险人员,进行细致的排查,力求不漏一户、不漏一人,全力减少和消除社会面风险和隐患。

第六,加强社区的管理,强化四方责任。推动完善社区的工作体系,实施网格化管理,从严从紧做好高风险和中风险地区的管控工作。同时要压实属地、部门、单位和个人在疫情防控当中的责任,建立健全全社会共同防控体系,严防新的感染增量发生。

此外,我要特别提出的是,我们通过这几轮上千例的聚集性疫情的处置,可以说在实践中证明了,第九版的防控方案是科学的、有效的。

(未完待续)

来源:健康中国

## 防控疫情·温馨提醒

### 赤峰市疾控中心: 开学季健康提醒

(接上期)

#### 4.合理膳食均衡营养

合理膳食,食物多样,谷物为主,蔬果丰富,动物性食品和坚果要适量,常吃豆制品,每天坚持摄入相当于300克鲜奶及以上的奶制品。一日三餐,定时定量,不偏食节食,不暴饮暴食,少购买高油、高盐、高糖零食,清淡饮食,足量饮用白开水,不喝或少喝含糖饮料。

#### 5.坚持适量运动

鼓励每天进行1小时及以上的中等强度及以上运动,减少电子产品使用,严格控制每天看电视、电脑、玩电子游戏时间,每天累计不宜

超出1小时,减少静坐时间。

#### 6.保证充足睡眠

养成良好的睡眠习惯,劳逸结合,营造易于入睡的居室环境,睡前放松心情,减少压力,保证睡眠时间和睡眠质量。

#### 7.积极接种疫苗

接种疫苗仍是预防新冠肺炎最直接、最有效的手段,对减少重症和死亡效果明显。请符合条件的市民朋友全程接种新冠病毒疫苗和加强免疫,尤其建议60岁以上符合疫苗接种要求的老年人尽快完成全程免疫。

来源:赤峰疾控中心微信公众号

## 外防输入 内防反弹

# 深化民族团结进步教育 铸牢中华民族共同体意识

# 文明创建靠大家 创城造福千万家



## 『飞防』草原虫害

8月24日,敖汉旗林业和草原局林草有害生物防治工作室在该旗的黄羊洼地区乌它山草原开展草原虫害防治作业。

据了解,从8月18日至24日,敖汉旗林业和草原局采用无公害的防治办法,雇用一架小型无人机在古鲁板蒿和黄羊洼两个镇连续工作了7个工作日,“飞防”草原虫害两万亩。

成宏伟 刘忠友 摄

## 市总工会疗休养活动为劳模“赋能”

□记者 孟祥迪

本报讯 8月24日,记者在市总工会了解到,为大力弘扬劳动精神、劳模精神、工匠精神,市总工会组织市级劳模共44人赴敖汉温泉健康城开展为期一周的疗休养活动。

参加本次活动的有来自各旗县区的产业工人、私营业主、教师、医生、公交司机及政府服务人员等,均为赤峰市级劳模、享受市级劳模待遇人员及赤峰市级“五一劳动奖章”获得者。他们都在平凡的岗位上创造了不平凡的业绩,为广大劳动者树立了榜样。

此次疗休养采取温泉疗养与参观生态教育基地相结合的方式,劳模们先后参观了敖汉旗旗马场生态建设教育基地、敖汉旗三十二连山生态建设教育基地、宁城县原“打虎石”水库建设指挥部,在温泉疗养之余感受精神洗礼。

活动结束后,劳模们纷纷表示身心得到了充分的休息和调整,也深切感受到了工会的温暖和关爱,今后将以更加饱满的热情和坚定的信念投身到工作岗位,继续谱写新时代的劳模精神。

## 民主党派代表人士观摩全市经济社会高质量发展成就

□记者 白黎

本报讯 8月25日,为深入开展民主党派“矢志不渝跟党走、携手奋进新时代”政治交接主题教育,市委统战部组织民主党派代表人士实地观

摩全市经济社会高质量发展成就。民主党派代表人士先后来到市医院新城分院、赤峰东荣羊绒股份有限公司、内蒙古恩沃电子科技有限公司、市传染病防治医院和赤峰农牧业科技产业园,现场观摩了工业企业、

电子科技、农牧产业和社会民生工程发展情况。

通过观摩活动,引导民主党派发挥“人才库”“智囊团”作用,积极参政履职、建言献策。同时,充分激发了

民主党派成员担当作为、干事创业的积极性,不断为我市建设中心城市、打造“双子星座”、落实“五个发展定位”、建设“六个赤峰”和助力全市经济社会高质量发展凝心聚力、彰显作为。

## 我市举办残疾预防日活动

### 普及残疾预防知识 建设健康文明赤峰

□记者 张绍军 实习生 李欣 孟禹彤

本报讯 金风送爽,秋色宜人。值此全国第六个残疾预防日来临之际,8月25日,由赤峰市残疾人联合会主办,松山区残疾人联合会、松山区振兴街道办事处承办的残疾预防日活动在永业广场启动。

本次活动以“普及残疾预防知识、建设健康文明赤峰”为主题,12个旗县区将围绕全国第六个残疾预防日活动主题,面向儿童、孕产妇、老年人、高危职业从业者、残疾人等群体,开展主题鲜明、形式多样的有关宣传、发展、疾病等残疾康复知识宣传。同时,还将开展义诊、捐赠、专题

讲座等活动,充分展现党和政府对残疾人事业的高度重视。

据了解,此次活动的举办,旨在加强残疾预防宣传教育,增强社会残疾预防意识,提升残疾预防和康复服务水平,为创建全国文明城市、提升城市综合竞争力、不断提高市民文明素质作出应有的贡献,

以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

启动仪式现场,举行了精彩文艺节目表演和有奖知识抢答环节。美轮美奂的文艺节目和紧张刺激的有奖知识抢答活动,吸引了不少市民驻足观看和积极参与。